

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

ALCOY, VIERNES 1.º DE JULIO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 21, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

N.º 142

Precios de suscripción

En Alcoy al mes.	1.50 Ptas.
Trimestre.	4.50
Fuera de Alcoy.	6.00
Número atrasado.	0.25

ANO I



Despacho Central de los Caminos de Hierro del Norte

A partir del día 21 del actual, quedan establecidos los siguientes servicios:

Despacho de billetes y facturación de equipajes.—Carruajes de pasajeros en combinación con todos los trenes.—Facturación de toda clase de mercancías en pequeña y gran velocidad, metálico, valores y paquetes postales para la Península y el Extranjero.—Admisión de pedidos para billetes circulares y kilométricos.

Para las mercancías de recepción ó de llegada, interesa se ordene á los remitentes la facturación directa á Alcoy-domicilio.

OFICINAS: SAN CRISTÓBAL, 18.—ALCOY

SASTRERIA

DE DOMENECH

Calle de Sta. Rita, 3, principal

Continúa la liquidación en géneros para trajes de caballero á precios de fábrica.

El Convenio con la Santa Sede

¿Qué quieren esas nubes que con furor se agrupan?

Son nubes de tormenta, y quieren descargar sobre la Iglesia de Cristo. La atmósfera está cargada de libertad, de esa libertad degradante y traicionera que amenaza convertir á la nación española en un pueblo de igorrotos. El intelectualismo democrático, fiel á las abominables tradiciones de su estirpe, no puede ya funcionar con desembarazo ni vivir tranquilo sin el completo triunfo de la nueva barbarie que fluye de sus entrañas y se derrama en asoladoras corrientes por todas partes y en todas direcciones. La llamo nueva, porque conforme á su carácter es exclusivamente propia de este siglo, aunque preparada en el anterior con el aparato grotesco de una escena de saltimbanquis. Quizá los pueblos más salvajes tendrían á menos el conformarse con su espíritu y arrostrar sus consecuencias; pues no hay en ella más leve impulso trascendental: no hay nada grande, ni solemne, ni augusto, y dentro del salvajismo etnográfico existe por lo menos la tendencia al mundo invisible y la noble condición del respeto.

La Historia, gran maestra de la vida, tendrá razón sobrada para degradar á ese ridículo y bochornoso magisterio ejercido por una colección de

nulidades fastuosas, que valiéndose del influjo del periodismo, falsean el criterio de las muchedumbres, generalizando una opinión de bandería en beneficio de sus personales medros.

Escuchadles: «España se indigna; el país entero protesta...; la conciencia nacional se subleva...» ¡Farsa! ¡nada más que farsa! ¡impudencia y descaro! ¡explosión de orgullo! ¡audacias del más innoble y monstruoso cinismo!

No es España, no, la que desencadena sus iras contra el convenio con la Santa Sede; es solamente el núcleo de la impiedad; es la masa vivaz y bullidora de españoles incrédulos, llámense demócratas ó republicanos que escriben á sus anchas, sin reparar en necedades, absurdos ni mixtificaciones que la experiencia y el buen sentido les devuelven á guisa de latigazos en el rostro.

Si esas gentes no hubiesen puesto previamente cátedra de imbecilidad en el periódico y en las bacanales políticas más ó menos populacheras, no podrían dar á sus planes vengativos y a sus odios africanos el nombre de opinión pública. Saben que sus lectores ú oyentes son incapaces de comprender que unos hacen el papel de los caballos destinados á la función taurina, á quienes se vendan los ojos antes de sacarles á la arena, y otros el de perros sabios á quienes se adiestra para divertir á una colección de papanatas. ¿Como era posible sin la antecedente y continua enseñanza del entorpecimiento, imbuirles en la creencia de que el convenio susodicho constituye al Estado español en feudo de la Santa Sede?

Vergüenza pudiera darles, si hoy valiese algo la vergüenza, el invocar tan neciamente las prerrogativas de ese Estado que no sabe, por ejemplo, garantizar la vida de los que viajan en las líneas férreas, ni se entera de cómo se construye acertando, si á favorecer los intereses de ciertos personajes protectores de las Compañías.

No es muy oportuno al ocuparse

de esa cuestión al cacarear los derechos de ese Estado agiotista, monopolizador tiránico de la enseñanza, que á tal punto ha encarecido las carreras, que sólo pueden costearlas sin tremendos sacrificios las familias opulentas. No debieran siquiera nombrarla á esa entidad anónima de inmenso poder absorbente, que considera como simples objetos á los individuos, á esa abstracción fatal y ciega, que dispone de fuerza enorme para producir un cúmulo aterrador de desdichas y un río de lágrimas. Cuántas iniquidades y picardías encubre ese Estado en su calidad de pretexto. ¿Es que se le adula y con tal ahinco se le defiende, para que siga protegiendo con su sombra colossal los crímenes é infamias del liberalismo?

¡He aquí al dios Estado, al ideal esplendoroso de la revolución! ¡He aquí también á esa falange de adoradores pigmeos, con el rostro pegado á la tierra, deshaciéndose en vilezas feticistas y clamando por el sagrado depósito de las libertades españolas, como si en España se conociera en el día otra libertad que la de imponer brutalmente la atrofia á las inteligencias y la corrupción á los corazones!

Ahí los tenéis á esa multitud de zánganos del bien, perturbadores de conciencias, nube de langosta de la viña cristiana; ahí los tenéis, difundiendo el horror al fraile porque trabaja para la gloria de Dios y el alimento de los espíritus y pospone los fueros del idolo Estado á los derechos exclusivos del Dios verdadero! «Ahora, exclama el *Diario de Romanones*, ahora tendrán los frailes libertad completa para crecer y propagarse como los chinches». Bellísimo símil por cierto, para cuya supresión hubiese bastado un adarme de cultura.

Pero... son frailes y no es preciso guardar con ellos ninguna clase de consideraciones; son frailes que propongan eficazmente las doctrinas de la Iglesia, y la Iglesia es de Cristo, y Cristo es Dios, y Dios no les conviene á los demócratas porque ni es transigente con la basura moral, ni encubridor de los, ni repartidor de gangas.

EL LICENCIADO ORTIGAS.

Asamblea Nacional

DE LA BUENA PRENSA EN SEVILLA

CONCLUSIONES APROBADAS

Punto segundo

Creación de revistas ilustradas que correspondan por su fondo y por su forma á las exigencias de nuestro tiempo.

Conclusión única. Siendo difícil y de éxito poco probable la creación de nuevas revistas ilustradas, que correspondan por su fondo y por su forma á las exigencias de nuestro tiempo,

deben conservarse las que en la actualidad existen, excitando el celo de los católicos para que presten su ayuda á dichas revistas, á fin de que puedan mejorar sus condiciones materiales. Y con el objeto de que llegue á conocimiento de los católicos cuáles son las revistas que de esta índole se publican en cada una de ellas, y en lugar visible, se insertará una lista completa de las mismas. La Asamblea suplica á los periódicos católicos que también ellos publiquen de vez en cuando dicha lista.

Punto tercero

Establecer una colecta nacional para la fundación de una Casa Editorial de la Buena Prensa.

Conclusión única. Obtenida la venia de los señores Obispos, deben fijarse uno ó varios días cada año para hacer colectas en las iglesias, y colocarse en las mismas cepillos permanentes, con el fin de allegar recursos para establecer una Casa Editorial de la Buena Prensa, así como también inculcar en el ánimo de los católicos que consignen en sus testamentos, memorias ó legados para favorecer dicha buena obra.

Punto cuarto

Señálense qué nuevas producciones de Buena Prensa convendría establecer.

Conclusión 1.ª Dado el estado actual de cosas, sería de grande utilidad una publicación, diaria ó semanal, que, en forma amena y sencilla, se dedicara á estudiar la cuestión social en todos sus aspectos, presentando las soluciones católicas frente á las soluciones socialista y anarquista, ó á lo menos, debería abrirse en los periódicos católicos una sección especial dedicada á estudiar estos asuntos.

2.ª Con este mismo fin, se publicarán folletos amenos y sencillos, que puedan venderse á precios muy económicos, y aun distribuirse gratuitamente, á imitación de nuestros adversarios, para contrarrestar los estragos que en la clase proletaria está haciendo la propaganda socialista y anarquista. Para ello, se invitará á los escritores católicos á escribir folletos de esta índole, y, en su defecto, se traducirán algunos excelentes publicados en el extranjero.

3.ª Para dar á conocer la ciencia católica, y contrarrestar la positiva y atea, se editarán colecciones económicas y con las mejores condiciones materiales posibles, de joyas de nuestra literatura, de producciones científicas de nuestros sabios y de traducciones de obras extranjeras de igual índole que merezcan ser conocidas en España.

4.ª Sería convenientísima la fundación de un gran rotativo católico, para contrarrestar los estragos de la prensa rotativa anticristiana; pero, ante la dificultad de estudiar detenidamente el asunto por la premura del tiempo, y resolver de plano las dificultades que puedan suscitarse en el orden práctico, la Asamblea se abstiene de tomar un acuerdo definitivo.

(Continuará.)

LA LEPROSERIA EN FONTILLES

Consideraciones sobre el particular

Los periódicos de Valencia y los de Alicante se ocupan de un asunto de vital interés y sobre el mismo paso á exponer algunas consideraciones, toda vez que afecta muy directamente al desarrollo del terrible mal de San Lázaro, la lepra.

Infinitud de pueblos de la Marina vienen

SECCION RELIGIOSA

JULIO 1.º.—San Casto y Santa Leonor mártires.

Cultos de hoy

En Santa María, empieza el Jubileo de las Cuarenta Horas, por la Asociación del Corazón Agonizante de Jesús.

Se manifestará á las seis, luego el ejercicio diario, con misa. A las nueve la mayor, y por la tarde, Visperas, rosario y reserva.

Corte de María.

Se visita á Ntra. Sra. en su Natividad, en el altar mayor de Santa María.

SANTOS DE MAÑANA

La Visitación de Ntra. Sra. á Santa Isabel y Santos Proceso y Martiniano, mártires.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

Pronósticos del tiempo

Primera quincena de Julio

El cambio atmosférico que anunciamos para el final de Junio, seguirá desarrollándose el viernes 1, en cuyo día quedará hacia el golfo de León un centro de bajas presiones que causará vientos del cuarto cuadrante, con algunos chubascos y tormentas en la parte NE. de la Península.

Del 2 al 3 dominará el buen tiempo en nuestras regiones, si se exceptúan la cantábrica y pirenaica donde ejercerán alguna influencia las bajas presiones que se señalarán en el O. de Francia y en Italia.

Desde el lunes 4 empezará á perturbarse la situación en la Península, porque además de acentuarse las bajas presiones en el Mediterráneo avanzará hacia Andalucía una depresión.

Estos elementos de perturbación atmosférica ocasionarán lluvias y tormentas, especialmente desde Andalucía hasta el centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El martes 5 el mínimo de Andalucía se habrá bifurcado, y sus núcleos se hallarán en el Cantábrico y hacia el SE. de España, produciéndose lluvias y tormentas, principalmente desde el meridiano central al Mediterráneo.

El miércoles 6 será de transición, sintiéndose algún tanto en las regiones del Mediterráneo la influencia de las bajas presiones que quedarán en este mar, y notándose en el SO. y O. el avance de un nuevo centro de perturbación, procedente del Atlántico:

Este penetrará en España el jueves 7, mientras otras depresiones se acercarán al SO. de Irlanda y NO. de Galicia.

Recrudescerá el mal tiempo de lluvias y tormentas, especialmente en Andalucía y regiones centrales, con vientos del tercer cuadrante.

Mejorará algún tanto el estado atmosférico el viernes 8, pues solo quedará en el NO. de Francia un centro de depresión que producirá en nuestra Península algunos chubascos y tormentas desde el Cantábrico al Centro, con vientos de entre SO. NO.

Del 9 al 10 serán de buen tiempo generalmente sintiéndose algo en el N. y NE. la acción de las bajas presiones que habrá en el mar del Norte y Mediterráneo superior.

Del 11 al 12 se presentarán en el Cantábrico y SO. de la Península otras depresiones, procedentes del Atlántico, que ocasionarán lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. y SO. hasta las regiones centrales.

Del 13 al 14 actuarán estas depresiones en la bahía de Vizcaya, centro de Francia y Mediterráneo superior, pero como habrán perdido intensidad y tendrán mucha extensión, solamente producirán en nuestra Península alguna lluvia y tormenta en la parte NE.

El viernes 15 además de los mínimos indicados se formará otro hacia las Castillas y Aragón, produciéndose lluvias tempestuosas en el Cantábrico y regiones Centrales.

SFEJJOON.

28 Junio 1904.

COMPañIA

DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE

De la Memoria leída en la Junta general de accionistas de la Compañía del Norte, celebrada en el mes de Mayo, tomamos los siguientes datos relativos al año 1903.

Ingresos y gastos.—Los ingresos correspondientes á dicho año fueron 118.159.692'47 pesetas y los gastos, 54.563.692'49 pesetas; resultando un producto líquido de 63.595.999'98 pesetas, que con relación al año 1902 supone un aumento de 1.566.555'71 pesetas.

De dichos ingresos, los mayores se deben á las siguientes líneas: línea principal, 37.906.744'46 pesetas; línea de Barcelona, 23.236.677'41 pesetas; línea de Asturias-Galicia-León, 21.195.155'37; línea de Almansa-Valencia, 15.887.707'27 pesetas.

Los conceptos de los ingresos, consignados éstos en cifras redondas, son: viajeros, 30 millones de pesetas; gran velocidad, 10 millones; pequeña velocidad, 70 millones.

Material móvil.—El material móvil de la Compañía en 31 de Diciembre de 1903, se componía de 700 locomotoras, 1.931 coches para viajeros, y 15.102 vagones de todas clases.

Tenían instalado el freno continuo automático por el vacío, 135 máquinas, 136 tenders, 444 coches y 245 furgones y vagones de gran velocidad. Y se hallan provistos del aparato de alarma, 387 coches.

Línea de Játiva á Alcoy.—Los gastos de los trabajos hechos en 1903 para la construcción de esta línea en las secciones que la componen, ó sean de Játiva á Onteniente y de Onteniente á Alcoy, se han elevado á pesetas 2.006.282'78, cuyos gastos unidos á los de años anteriores ascienden á 14.523.617'77 pesetas.

Doble vía.—Se ha sentado la doble vía entre Medina del Campo y Venta de Baños, entre San Sebastián y Pasajes, de San Andrés á Barcelona, entre San Andrés y el cruce con la línea de Madrid á Zaragoza y Alicante; y se han comenzado los trabajos preparatorios para prolongar la doble vía entre San Andrés y Tarrasa.

Para una industria

Se desea un socio comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

Fuego graneado

Quando cojo los diarios rotativos y observo que á las reuniones republicanas de tres al cuarto, celebradas en Zamarramala, en Fuente Ovejun ó en Galapagar, les dan tanta importancia como al relato de un Consejo de ministros; cuando advierto que la asociación de dependientes de peluquería ó de aprendices de sastre merece que se le dedique media columna, y que, si se trata de un crimen aunque sea vulgarote, solo por mezclarse en ello una persona de cierto orden, no hay quien le quite dos ó tres columnas de información con detalles vergonzosos, indignos de personas bien educadas, y en cambio veo que á las cosas y á los individuos católicos, ó se los trata con menosprecio ó se los dá por no existentes, me pregunto: ¿pero hay todavía católicos de los que oyes misa los días de precepto y comul-

gan por Pascua Florida, no de los fervorosos y piadosos, que tengan estómago para comprar y leer semejantes papeluchos?

Pues sí que los hay, y esos precisamente son los que dicen que nuestros periódicos se caen de las manos, que no traen noticias, que parecen escritos con bicarbonato de sosa por los sosos, etc. etc.

De modo que á los que echamos el hígado, escribiendo en esos papeles, encima de todo lo que nos pasa, que no es flojo, todavía nos llaman lo que les place muchos de nuestros fraternales correligionarios.

¿Como los podríamos calificar nosotros?

Tengo la completa seguridad de que los republicanos van quedando reducidos á la mínima expresión, á pesar de haber llevado al Congreso esa treintena de diputados.

Y lo digo así, de una manera tan segura, porque todos los periódicos liberales, empezando por los monárquicos, como *El Imparcial* y el *Heraldo*, que han dado de su fecundo seno ministros y directores á la Corona, son verdaderos y genuinos órganos del republicanismo y propagandistas ardorosos y constantes de la República atea.

Además en el fondo, y algunos en la forma casi todos los redactores y colaboradores de esos periódicos son republicanos.

Burell es tan republicano como cuando escribía en *El Progreso*.

Picón y Blasco Ibáñez, colaboradores de *El Imparcial*, son republicanos y ateos de oficio.

Morote, alma del *Heraldo*, es republicano activo, y se declaró enemigo de Dios en un artículo blasfemo publicado por el órgano de Blasco Ibáñez en Valencia, Morato es más que republicano, es socialista; y así, dos dedos arriba ó dos dedos abajo, son todos ó casi todos los que redactan esos periódicos.

De *El Liberal* no digamos, porque ese es republicano franco y declarado; pero quizá con menos insidia y con menos veneno que los otros.

Pues bien; contando los republicanos con esos puntales tan robustos, amén de los órganos impíos del partido, cada vez son más débiles y cada vez se están poniendo más en ridículo.

¿Será esta nna habilidad especial del gran Salmerón? ¿Será que las escenas tan divertidas que han representado en Valencia Blasco Ibáñez y Soriano les han hecho perder un 50 por 100 del capital que tenían puesto en la caja de la estupidez popular? ¿Será que se cansan de esperar ese triunfo que no viene, y que, por añadidura, si preponderaban las ideas de Melquiades Alvarez no hacía más que cambiar el nombre de jefe del Estado?

Sea lo que quiera; el hecho es que los republicanos, despues de anunciarnos la ruina de la monarquía para un día de estos cuando se celebró la unión, casi pueden decir filosóficamente lo que le decía un famoso cómico á un mozo de café:

—Pepe, no somos nada. Está uno ahora tan bueno, tan sano y tan alegre, y á la media hora.... borracho perdido.

No lo tomen á mal: no es que ellos estén á medios pelos, pero lo que es perdidos..... están más perdidos que Carracuca.

MíNIMUS.

CRONICA LOCAL

Ha tomado posesión del cargo de Sochantre de la Parroquia de Santa María, de esta ciudad, el joven presbítero D. Vicente Valero.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Se encuentra enfermo desde hace algunos días, nuestro querido y respetable amigo D. Camilo Gisbert Pascual.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Ayer salió para la Capital de este Arzobispado, nuestro estimado amigo D. Rafael Molitor Casasempere, Pbro.

Con inusitada brillantez se celebró anteaayer en la Parroquia de San Mauro y San Francisco

tocando sus funestas consecuencias y precisa cumplir cuanto la ciencia prescribe y aconseja para al menos hacer más llevadera la triste situación de los que sufren; porque el bien tiende á emanciparse de la ignorancia, corre parejas con el progreso, se armoniza con la civilización, supone una belleza esencial, representa una realidad perenne y una aprobación absoluta.

Las nobles y santas empresas en este desdichado país por lo general encuentran detractores que se oponen á su consumación; en 1878 el ilustre filántropo D. José Muñoz y Bajo de Menjíbar, promovió expediente para construir un hospital en las canteras de Alicante, que fuera capaz para asilar á 100 malatos, no hallando la debida protección por parte de la Diputación Provincial de aquella época; obedeciendo á los impulsos de su magnánimo corazón y sabedor que en el pintoresco y saludable término de la Villa de Agres y en una de las más altas estribaciones de la sierra de Mariola había en buen estado de conservación el convento de San Francisco, sin reparar en molestias ni distancias y achacos por los años allá vá el héroe de la caridad lleno de abnegación y la mayor de las decepciones coronó su humanitaria obra; no por ello se amilana y capitula y se presenta en Enguera y gestiona la adquisición de un vasto pinar en la Mucla término de Bicorp como punto *ad hoc* para la edificación de una leprosería y sus planes fracasan; no por ello se arredra, ni desmaya su inagotable amor al prójimo, se enardece, se centuplica, agiganta y milloniza intenta comprar en Canals la hermosa Venta y luego en Cuatretonda la granja de Dominicos y los crueles desengaños de la adversidad le torturan de continuo, no repercute su redentora idea y en recompensa á sacrificio tanto, se le moteja, escarnece, vilipendia y amenaza de muerte y los infelices lazarinos, huérfanos de protección, sin consuelo por montes y desiertos mueren abandonados como perros sin encontrar quien tienda una mano compasiva, porque aquel ser, padre de los pobres, príncipe de la Caridad, cumplidor del Evangelio, Providencia de los necesitados, emblema de la generosidad, administrador del bien y que á manos llenas derramó su cuantiosa fortuna por donde pasó, acibarada su existencia por las ingratiudes, dejó esta tierra de miserias, trasladándose á la mansión de los justos.

Desde entonces casi puede asegurarse que referente á nuestra provincia y la vecina de Valencia, nadie ha venido llamando la atención sobre la lepra, hasta que personas de hermozo corazón, tratando de remediar la situación de los que padecen tan repugnante enfermedad pensaron en la creación del Sanatorio de San Francisco, término de Laguard, partida Fontillas, jurisdicción de Pego y á las primeras de cambio el Dr. Ruano á juzgar por lo que leo en *Las Provincias* de Valencia, hace una campaña desdichada, contrariando á todos el tratar de probar los inconvenientes de su instalación, que discretamente combatidos fueron por los doctores Gómez Portas Peset, González, Aguilar Charás, Alapont y otros reflejándose ostensiblemente por los escritos que inserta el citado diario el 20 y 21 del actual Junio, cambiando de rumbo y orientación el asunto y perdiendo el carácter científico que debiera predominar en toda discusión razonada. por cuanto el Sr. González emite frases que por lo visto hirieron la susceptibilidad del Dr. Ruano quien á la vez lanza epítetos algun tanto mortificantes al eminente oculista de Jávez, juzgando desaparecerá la hostilidad que entre ambos existe y sacrificarán en pró del Sanatorio las energías intelectuales sin olvidar que el prestigio profesional nada gana con discusiones baldías que á nada conducen; el inspector municipal de Ondara es de iniciativas, privilegiadas aptitudes que mucho hacen confiar en un joven de sus prendas y en cuanto al Sr. González merece mis mayores respetos; por su hidalguía vasta ilustración y profundos conocimientos se le considera un sabio, figurando en la actualidad como deceno de la provincia en el espinoso ejercicio profesional.

ROMÁN VITORIA GOZÁLBEZ

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

Información postal y telegráfica

co, la fiesta principal del Apostolado de la Oración en el Delfico Corazón de Jesús.

Por la mañana á las siete tuvo lugar la Misa de Comunión general, que estuvo muy concurrida. Y á las nueve y media descubierta S. D. M. se celebró la Misa Mayor, ejecutándose la de Santa Cecilia, del maestro «Gounod». Después de cantado el Santo Evangelio, ocupó la Cátedra del Espíritu Santo, el reputado orador el Dr. D. José Juliá Sanfeliu, Pbro., Coadjutor de la Parroquia de San Andrés de Valencia, el que con frase galana y estilo brillante hizo un parangón entre el Apostolado Divino, y el Apostolado de la Oración.

Por la tarde á las cuatro se celebró el tierno y conmovedor acto de Consagrar al Delfico Corazón de Jesús. Mas de dos mil niños y niñas, asistieron á tan solemne acto, repartiéndose en el mismo estampas ó recordatorios alusivos. A continuación se cantó el Trisagio por la sección de música del Patronato de la Juventud Obrera de esta ciudad.

Y á las cinco y media, el Rvdo. Clero cantó Vísperas y completas, celebrándose el último Ejercicio del Mes del Corazón de Jesús, terminando el Triduo de Cuarenta Horas, con la solemne Reserva y Bendición con el Stmo. Sacramento,

Reciban la Asociación del Apostolado de la Oración y su digno y celoso Director, nuestra más cumplida y entusiasta enhorabuena.

Según nuestros informes promete resultar en extremo brillante el traslado de la Imagen de la Inmaculada desde la Ermita de San Roque á la Capilla del Santo Hospital, de esta ciudad, pues se están llevando á cabo en este Establecimiento grandes preparativos.

Mucho lo celebramos.

Como anunciamos oportunamente ayer se celebraron á las siete de la mañana con la solemnidad acostumbrada los funerales por el eterno descanso de las almas de los señores fundadores del Hospital municipal de nuestra Ciudad, D. Agustín y doña Petronila Oliver. Asistieron á este religioso acto el Reverendo clero de Santa María y una Comisión del Excmo. Ayuntamiento. La orquesta de la «Nueva del Iris» interpretó la Misa de Requiem y Responsos del inmortal Eslava oficiando en dichos funerales el digno Arcipreste de esta Ciudad.

R. I. P. A.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena). Gabinete, PLANTA BAJA.

El Sr. Gobernador civil de la provincia, don Juan Tejón y Marín, ha recibido el título de comendador de la orden de Alfonso XII, que le fué concedido por R. D. del 10 de Junio último.

El martes último á las cinco de la tarde dió comienzo en el salón de actos del Instituto general y técnico de Alicante el anunciado Certamen Escolar.

Han asistido gran número de maestros y alumnos de muchos pueblos de la provincia. El Certamen dió principio con los actos orales á que hace referencia el cartel de esta fiesta de la enseñanza.

Dicen de Denia que la perspectiva de la cosecha de pasa preséntase buena, pero hasta mediados del próximo mes de Julio no se podrá apreciar más concretamente su verdadero alcance, del que ya se ha adelantado un cálculo de 500.000 quintales por ahora.

La Junta de gobierno de la Caja de Ahorros de Bilbao ha resuelto construir, por su exclusiva cuenta, tres casas para obreros: una en el Antiguo, presupuestada en 76.000 pesetas; otra en la calle de San Juan, en 120.000, y otra, probablemente, en el barrio de Gros, si se con-

siguen rebajas en los terrenos que se trata de adquirir.

La Capilla de la Beneficencia, celebrará hoy solemnes cultos como final del mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

A las seis de la mañana Misa de Comunión y por la tarde á las seis, último ejercicio con sermón, reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.

Como estaba anunciado, ayer mañana, en el tren de las II, de Iátiva salieron con dirección á Valencia, los alcoyanos que van en peregrinación á visitar la gruta de Lourdes, y á rendir el homenaje debido al Vicario de la Iglesia, en Roma.

Componen dicha romería, que va prendida por D. Emilio Pascual Pbro. 27 personas, de las cuales 10 visitarán tan solo el Pilar de Zaragoza y la gruta de Lourdes y los restantes irán á Roma visitando de paso, Venecia, Nápoles, Milán y algunas otras capitales de Italia.

Según el itinerario de dicha peregrinación, al regresar á España visitarán el Monasterio de Monserrat en Barcelona.

Deseamos á los expedicionarios bienandanzas sin fin durante tan piadosa peregrinación.

Anteayer sobre las cuatro y media de la tarde ocurrió en esta ciudad una sensible desgracia.

Estando bañándose un joven de diez y seis años llamado Tomás Benjamín Compañy Vidal, en la balsa de la heredad denominada *Clot de Abat*, de este término municipal, se ahogó sin que desgraciadamente pudieran evitarlo su hermano y los amigos que le acompañaban en el imprudente entretenimiento, de tomar el baño in condiciones de seguridad.

Este sensible hecho, si Dios no lo remedia es el que por desventura ha de encabezar este año la serie, esa serie de desgracias que llena anualmente la crónica de sucesos tristes, cuando sobreviene la época del calor.

Tomen ejemplo los padres de familia, que con lo ocurrido anteayer hay bastante para que se impida en absoluto á los jóvenes inexpertos y aun á los adultos, y experimentados, entregarse impunemente á la nociva afición de nadar ó digase tomar el baño en esas balsas ó remansos que son por este tiempo la antesala del Cementerio.

Mucho celebraríamos que fuera este el último ruego hecho por nosotros en este sentido.

Por real orden circular del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que los exámenes semestrales y anuales, respectivamente, de los cabos y sargentos que prestan sus servicios en las zonas de reclutamiento y en los regimientos de reserva, los efectúen en los cuerpos de la guarnición que determine el señor Capitán general.

Materiales fotográficos

Catálogos

Berrens y Soulé Valencia, Paz 11

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

29 Junio 1904.

Lo poco que el telégrafo me permitió adelantar ayer del grave, gravísimo escándalo ocurrido en la sesión del Congreso, basta sin embargo, para poner en antecedentes á los lectores de este nuevo motivo de sincera repugnancia contra un sistema por entre cuyas mallas pasa sin discusión la ley del servicio obligatorio, ó la de ferrocarriles secundarios, y en cam-

bio vive y se alimenta de los incidentes de carácter personal.

Lo de ayer fué sencillamente asqueroso.

Un diputado radical, Soriano, acostumbrado á que en el Parlamento ni se castigan suficientemente las osadías de lenguaje que se emplean dentro, ni se conceden los suplicatorios para los delitos que se perpetran fuera, tomó el tren correo de Madrid, en Valencia, hace dos días, con el único objeto de injuriar á quien se pusiera en el caso de discutir con él, hablando en el Parlamento, no para el Parlamento, sino para el corresponsal de *El Radical*, encargado de transmitir á Valencia por telégrafo, en el acto, cada una de las porquerías que se le fueran ocurriendo á Soriano.

Es indigno aún de personas vulgares y medianamente educadas ese modo de discutir. Si vosotros, lectores amigos, que habéis dejado el trabajo para leerme, y volveréis á él dentro de poco, hubierais asistido á la sesión de ayer del Congreso, no es posible que considerárais lo que ocurría como una cosa divertida y emocional, tan solo. Seguramente os arrepentiríais de contribuir á la perduración de un estado de cosas, en que son fáciles semejantes espectáculos de plazuela.

Dice la Constitución que el Diputado representa, no al distrito, sino á la Nación.

La Nación, pues, encarnaba ayer en Soriano, cuando este arrojaba sobre un ministro del Reino gravísimas injurias, en desuso ya aun entre la hez de los presidios. No hay más.

Vds. y yo, y todos los españoles, éramos poderdantes de Soriano.

¿Se quiere nada mas repugnante?

Pero aun hubo algo que lo es más, en los incidentes de ayer.

Quando Maura preguntaba á los jefes de las minorías:

—¿Es que el banco azul se ha convertido ya en escupidera, en la que puede cualquiera lanzar sus esputos, impunemente?—Nosotros no podemos volver á ese banco sin el debido prestigio. El Parlamento debe declarar que ha oído con disgusto las frases soeces de ese diputado—

Bueno, pues aquí viene lo que nadie entenderá, ni aun apelando á un esfuerzo mental supremo.

Algunos jefes de minorías, pero singularmente el vacío demócrata Sr. Marqués de la Vega de Armijo, creyó de su deber declarar que él no podría apoyar la proposición.

Es decir que el Marqués de la Vega de Armijo no oye con disgusto las injurias contra... cualquiera que no sea él.

Aunque esta actitud de los demócratas es bien explicable.

¿Cómo ponerse enfrente del populacho, censurando á Soriano?

Y entonces ¿á quién se le iba á encomendar, en su día, las carreras en las calles y el apedramiento de conventos ó iglesias?

Lo que hizo el marqués de la Vega de Armijo, es, pues, lo verdaderamente democrático.

No hay que pensar en si se será poner mañana, y se estará expuesto á las injurias de un diputado. Lo esencial ahora es ir con la corriente de agua sucia del arroyo. Después veremos.

Y cuidado, que, en mi opinión, ni estuvo políticamente hábil el ministro de la Gobernación; ni ese es el camino. Lo que Soriano diga no puede ofender á nadie. Además Soriano vapuleó de lo lindo á los republicanos, y estos se hubieran encargado de él.

Pero, repitamos la pregunta de Maura:

¿Es que el banco azul se ha convertido ya en escupidera, en la que puede cualquiera lanzar sus esputos impunemente?

La cuestión se resolvió de momento, después de una sesión secreta larga y movida, con una declaración anodina de la Cámara.

Yo no creo que este asunto pueda quedar así.

A un actor del teatro de Lara le pegaron hace tiempo una bofetada, y el injuriado con la mano en la mejilla, y echando fuego por los ojos, exclamaba:

—¡Esto no puede quedar así!
El difunto Julián Romea, que estaba presente, le contestó:
—¡Cá, hombre!—Eso se te hincha, ya lo verás...

VICTOR

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Rumor deshecho

Madrid 30 (17-00)

El Sr. Maura ha negado rotundamente, que el Gobierno trate de planear la crisis en estos momentos.

El Presidente del Consejo, dice, que no existe disgusto alguno con el señor Romero Robledo.

De la guerra

Madrid 30 (17-50)

Los japoneses el domingo último tomaron tres fuertes en Port-Arthur.

Los rusos han sufrido grandes pérdidas.

El cierre

En varias provincias se ha llevado á efecto el cierre de las tiendas de bebidas en señal de adhesión al cierre de tiendas de esta Corte.

De la guerra

Madrid 30 (18-00)

Comunican de San Petersburgo que la escuadra rusa de Wladivostok, ha aparecido en aguas de Geu Sau, siendo atacados por varios torpederos de la escuadra japonesa, quienes sorprendieron á aquélla.

Dícese que la escuadra rusa del Báltico ha salido con rumbo al teatro de la guerra.

La Corte de veraneo

Madrid 30 (18-50)

Créese que la Corte saldrá para San Sebastián el día 5 de Julio.

Asegúrase que irá como ministro de jornada, el de Estado, Sr. Rodríguez Sampedro.

Los alcoholes

Madrid 30 (18-50)

Se dá como muy seguro que mañana será aprobado en el Senado el proyecto de ley de los alcoholes.

Nuevo Obispo

Ha sido nombrado obispo de Badajoz, el Sr. D. Félix del Soto.

LA BOLSA

Madrid 30 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	77'70
Amortizable 5 por 100	97'35
Exterior 4 por 100	87'65
Banco España	487'50
Cp. arrendataria de tabacos	426'00
Banco Hip., cédulas 4 p. 100	102'30
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'35
Londres	34'87

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	238'00
» » Obligaciones	000'00
Resineras Acciones	000'00
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

Se ruega al público visite nuestra Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

Máquinas

SINGER

para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España:

Adcock y Compañía

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO

QUE SE DA GRATIS

Sucursales en la provincia de Alicante:

ALICANTE: Calle Mayor, 12

ALCOY: Calle de San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Calle Mayor, 9

PERFUMERIA, QUINCALLA

Y MERCERIA

CASA CHORDI, San Nicolás, número 5
ALCOY

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo número 23 **Guillermo Aracil** San Lorenzo número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Recibidos los **GUANTES** piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

*** CLASES GARANTIZADAS ***
Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz
AYELO MALPERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria a que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado **NUEZ de KOLA-COCA** que debido a la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en **ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES,** se halla el ponderado licor **NUEZ DE KOLA-COCA,** que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.
Pidase en todas partes el licor **NUEZ KOLA-COCA**

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer  **Sto. Tomàs, 17, 2.º**

La Defensa **VACUNA PURA DE TERNERA**

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, a dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22

ALCOY

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis, procesos supurativos, etc.)

Garantizada su virulencia vacunífera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular 2 á 3 personas,	Plas. 1'25
Un estuche con " " " "	25 á 30
" " " " " "	50 á 60
" " " " " "	100 á 150

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.
Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY
Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.